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a) Den marginale substitusjonsbrøk forteller hvor mye ekstrakonsum arbeidstaker må ha for å være villig til å øke arbeidsinnsatsen marginalt. Vi har at 
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, langs en indifferenskurve.

b) Under forutsetning av indre løsning, er tilpasningen kjennetegnet ved tangering mellom budsjettlinjen og en indifferenskurve 
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, samt budsjettbetingelsen
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. (Denne fremkommer ved å kombinere tidsbudsjettet 
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med bruken av disponibel inntekt – lik summen av lønnsinntekt og arbeidsfri inntekt – 
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, med R som såkalt ”full inntekt”.) Tilpasningen kan illustreres som:
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I tangeringspunktet er MSB (tolket som et marginalt reallønnskrav av høyere arbeidstilbud) lik den reallønna som tilbys i markedet.

c) Betingelsen at det skal lønne seg å jobbe, er 
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; reservasjonslønn lavere enn reallønn utregnet i punktet 
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; slik som antydet i figuren ved helningen til den indifferenskurven som går gjennom dette punktet. For å være villig til å begynne å jobbe, må en i det minste tilbys en reallønn (i enheter av materielt konsum) lik reservasjonslønna 
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. Siden denne er lavere enn det markedet kan tilby, vil en kunne komme på et høyere nyttenivå enn 
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d) Den opprinnelige situasjonen med positivt arbeidstilbud, er gitt ved tangering mellom en indifferenskurve og den prikkede budsjettlinjen. Bortfallet av den arbeidsfrie inntekten ved jobb (trygd) gjør at budsjettlinjen er diskontinuerlig i 
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. Dette er antydet i figuren under. Vi får en ny budsjettlinje lik den heltrukne så lenge en jobber. Nedgangen i den arbeidsfrie inntekten S, fører til lavere etterspørsel etter fritid – om fritid er fullverdig eller normal, med 
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, dvs. økt arbeidstilbud.
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e) Dette er ekvivalent med at lønna går uniformt ned; dvs. budsjettlinja blir slakere.
f) Anta at vi har arbeidsfri inntekt (som ikke beskattes). Da er budsjettbetingelsen 
[image: image14.wmf](1)(1)
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. Økningen i skattesatsen er nå ekvivalent med en nedgang i lønna: Fra tilpasningen har vi etterspørselsfunksjonen for fritid, gitt som 
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, med 
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 som nettolønn (lønn etter skatt). En nedgang i lønn etter skatt, fører til at fritid blir billigere, samtidig som også den fulle inntekten går ned. Det er motstridende effekter, som vi ser når vi totalderiverer F-funksjonen:
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der den kompenserte direkte etterspørselsderiverte (den direkte Hicksderiverte) – negativ – er gitt ved
[image: image18.wmf](,,)
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I en figur ser vi dette ved at økt skatt på lønnsinntekt, fører til en slakere budsjettlinje – se den heltrukne – med økt etterspørsel etter fritid langs indifferenskurven, mens inntektseffekten trekker i retning av mindre etterspørsel etter fritid. (Bevegelsen langs indifferenskurven er gjort mulig ved å gi en hypotetisk økning i S slik at samme nyttenivå som før skatteøkningen kan oppnås.)
IE fås ved å parallellforskyve denne slakere budsjettlinjen til det nye tilpasningspunktet med lavere lønn etter skatt.
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Siden de to effektene går i hver sin retning, vil vi generelt ikke kunne si hvorvidt tilbudet av arbeid vil gå opp eller ned. Men siden det er vanlig å regne med at substitusjonseffekten dominerer, vil vi få redusert arbeidstilbud når skatten øker. 
g) Med et bunnfradrag vil skatten bare slå ut over en viss inntekt, eller arbeidstid. Dette er antydet med den kombinerte stiplede og prikkede budsjettlinjen i figuren over. I situasjonen uten bunnfradrag, men med samme skattesats, vil den nye situasjonen med bunnfradrag kunne analyseres som om den arbeidsfrie inntekten øker. Etterspørselen etter fritid øker. Men virkningen avhengig av opprinnelig tilpasning! De som jobber lite, vil oppleve en økning i lønn etter skatt, mens de som jobber mye får en inntektsøkning.
h) Etterspørselen etter konsum er gitt som 
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, mens fritidsetterspørselen er 
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. Begge varer er fullverdige eller normale i etterspørselen.
Vi finner nå ved å totalderivere, der vi har at kompenseret etterspørsel etter konsum er 
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, og når vi bruker Slutskysammenhengen: 
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, med ubestemt fortegn


[image: image26.wmf]{

F

h

dFF

N

dwwR

-

+

¶

¶

=+×

¶¶

14243

; med ubestemt fortegn

(Med to varer, må substitusjonseffekten for den vare som er blitt relativt billigere være positiv.)
i) Med en gitt beholdning av konsumvaren, vil den nye budsjettbetingelsen være: 
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. Med positiv arbeidsinntekt, vil vi måtte ha
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; dvs. at vi nå må ha positiv nettoetterspørsel etter konsumvaren. Virkninger av en lønnsøkning er som i foregående punkt, men nå vil:
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(Økningen i beholdningen 
[image: image33.wmf]c

 er som en ren inntektsøkning.)
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